Bevezeto

Kedves Negyedik Osztalyos Tanulo!

Oriiliink, hogy ismét taldlkozunk, és egyiitt folytathatjuk megkezdett utunkat a ma-
tematika vardzslatos birodalméban. Jé hir, hogy a munkafiizeted idén is segit a tan-
konyvi feladatok megértésében, gyakorlasdban.

A feladatok megoldasa soran érdekes adatokat tudhatsz meg hazank és mas tavoli
orszagok foldrajzi jellegzetességeirdl.

Egy-egy nagyobb fejezet végén prébara teheted tuddsodat a munkafiizetben taldl-
hato feladatsorok segitségével. Ha valami nem sikeriil, a gyakorl6 feladatsorok meg-
oldéasaval pétolhatod hidnyossagaidat.

A feladatokat a tankonyvhoz hasonldéan az alabbi jelolésekkel lattuk el:

Parban dolgozzatok!

Ezeket a feladatokat csoportban is megoldhatjatok.

Ezeknek a feladatoknak a megoldasahoz az internetet is hasznalhatod.
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Ha ezt a jelet latod, a fiizetedben oldd meg a feladatot!

A tanuldshoz viddm napokat, a feladatok megolddsahoz 6romteli munkat és sok
sikert kivanunk!

Az alkotdk csapata




a) Ird be a szdmtabldkba a hidnyz6 szdmokat!

A) 102 | 103 | B 205 | 206 | 207 208 209
201 | 202 305 308 309 310
302 | 303 405 406 | 407 409 410
401 403 506 507 508 509
501 | 502 | 503

286 287 288 289 291
386 388 389 |390 391
486 487 489 490 491

586 587 588 589 590
686 687 688 689 | 690 691

786 787 788 790 791
886 888 890 891
986 987 988 989 991

b) Karikazd be az A) és a B) szamtablaban feketével a paratlan, pirossal a paros
szamokat!

¢)Jelold zold szinnel a szamtdbldkban azokat a szamokat, amelyekben
a szamjegyek 0sszege 10!

d) A C) szamtdbldban keretezd be azokat a szdmokat, amelyeknek egyik szdzas
szamszomszédjuk a 400!

e) A D) szamtablaba beirt szamokat kerekitsd tizesre!

Melyik allitas tartozik a piros pottyel jelolt szamokhoz? Kosd 6ssze!

280 370 790 910
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Szazas Szdzasra A kisebb tizes 9 tizesbdl
szamszomszédai kerekitett értéke szamszomszédja | | és 7 szazasbol
a 200 és a 300. 900. a 360. all.




a) Kossétek 0ssze az 0sszetartozokat! Mondjatok a szamokrdl igaz allitdsokat!

242 ( kilencszazhuszonnyolc )
756 ( kett0szaznegyvenkettd )
928 ( hétszazotvenhat )

b) Abrazold a szdmok kozelitd helyét a szimegyenesen!

| | | | | | | | | 5
! ! ! ! ! ! ! !
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Mely szamok teszik igazza a nyitott mondatot?

a)445< 1 1 <448 _
b)847 < M\ <851 | PP PPl
o ¢ +155<165 oI Il ]

Csoportositva ird az dbraba azokat a szdmokat, amelyek igazza teszik a nyitott
mondatot!

240 < W < 261
Paros szamok Paratlan szamok
a) Toltsd ki a tablazatot!
Kisebb szamszomszéd SzAm Nagyobb szamszomszéd
Szazas tizes egyes egyes tizes Szazas
137
372
640
925

b) Karikazd be a szamok tizesre, szazasra kerekitett értékét!
¢) Bontsd a szamokat helyi értékiik szerinti 6sszegekre!
137=1sz+3t+7e
372 = 556 =
640 = 780 =
925 = 999 =




a) Mely szamokra gondoltam a felsoroltak koziil?
Karikazd a megadott szinekkel!

% Van benne 6-0s szamjegy.
% Olyan kétjegyl szam, amelyben az egyes helyi

értékén a 0 all.
# Szamjegyeinek Osszege 10.

b) Ird a vonalra bettivel azt a szdmot, amelyik nincs bekarikazva!

Nem paros.

% Szazasra kerekitett értéke 500.
# Azonos alaki értékl szamjegyekbol all.

777 450 64
505 482 483
70 460 190
80 99 37
118 444 798
765 631 93

¢) Jelold az a) feladat 700-nal nagyobb, de 800-nal nem nagyobb szamait a szam-

egyenesen!

—_—

700 800
Toltsd ki a tablazatot!

Egyes 6 3 4 8

Tizes 3 5 3 7

Szazas 9 1 8 5

Szam 936 153 897

Mely szamokat alkottuk meg a dobdkockdk segitségével? A piros kockakon 1évé
pottyok szama a szdzasok szamat, a zoldeken 1évok a tizesek, a fehéreken 1évok
az egyesek szamat mutatjak.
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A negyedikes tanuldk informécidkat gyUjtenek a kirdnduldshoz a konyvtarban.
A diagram azt mutatja, hogy az egyes napokon hany oldalt olvastak el a kony-

vekbOl.

a) Dontsd el az allitasrol, hogy igaz vagy

hamis! Jelold I vagy H bettvel!

+ A tanuldk hétfén olvastak el
a legtobb oldalt.

« Kedden a hétfén elolvasott
oldalszam felét sem teljesitették.

« Szombaton koriilbeliil 80 oldalt

olvastak el.

L]

+ Szerdadn 100-ndl, s6t 80-nal is

kevesebb oldalt olvastak.

+ Cslitortokon 60-nél tébb, de

80-nal kevesebb oldalt néztek at.

« Pénteken 60 oldalnal tobbet

olvastak el.

L]
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Elolvasott oldalszam

b) Osszesitsd a feldolgozott oldalak szdmét tanulénként és naponként! Ird a ki-
szamitott 0sszegeket a tablazatba!

hétf6 = kedd
Bianka 25 13
Lilla 25 12
Dani 25 10
Helga 5 18
Gabor 20 2
Osszesen 100

szerda
18
11
20
27
15

17
14

6
10
23

S 22
6 S
14 16
20
16

cstitdrtok péntek szombat Osszesen

¢) Keresd a kakukktojast! Huzd at a tabldzat minden egyes oszlopaban azt a mi-
veletet, amelynek az 6sszege eltér a tobbitdl!

hétfo

kedd

szerda

csutortok

péntek

szombat

10 + 40 + 50

10+ 35+ 10

60+ 1+ 30

20+ 30+ 20

1+40+20

10 + 38 + 20

20+ 25+ 55

15+25+15

16 + 25+ 50

15+40+ 14

15+31+15

22 +46 + 10

30 +34+35

S+45+5

33+25+33

35+15+20

13+16 + 32

42 + 14 + 22

50 +21+29

13+24 + 18

46 + 18 + 27

27 +28 + 15

18 +18+5

33+29+16

26 + 38 + 36

16 + 20 + 16

10+1+89

19+33+18

19+24 +18

55+8+15




Kosd 6ssze az egyenloket!

a)

800 100 + 300 b) 100 + 40 340 + 40
400 200 + 500 300 + 80 520 + 50
600 300 + 300 900 + 60 820 + 30
700 400 + 400 800 + 50 920 + 40
1000 600 + 400 500 + 70 130 + 10
780 + 140 240 + 170 350 + 390 430 + 290 560 + 370 680 + 230
920 740 410 640 + 290 560 + 160 750 + 160

Szamitsd ki az 6sszeaddsok eredményét! Ird le a kiszamitott 6sszegeket csokke-
no sorrendben, aldjuk pedig a hozzajuk tartozé bettt! Olvasd 6ssze a betiket!

Milyen sz6t kaptdl? Mi a sorozat szabalya? Jelold!

90 + 60
K

400 + 80
U

180 + 410
T

190 + 70
A

140 + 230
R

a) Gondoltam egy hémérsékleti értékre. 570 °C-kal kevesebb a 640 °C-ndl. Melyik

értékre gondoltam?

b) Tudtad, hogy a kapott hémérsékleti értéket meg is haladhatja a f61dbdl feltord

hévizek homérséklete? Nézz utdna, mik azok a hévizek!

Egy 650 literes hordéban 410 liter folyadék van. Ha beledntiink még 320 litert,
mennyi folyadék lesz a hordéban? Miért?




a) Folytasd a sorozatot a felismert szabdly alapjan! A felsorolt szamok koziil va-
laszd ki a sorozat kdvetkezo elemeit, és ird az lires keretekbe!

1000 980 830 810 660

650 640 620 409 490 320 300 470 150 130 -20

b) A felsorolt szamok koziil keretezd be azokat, amelyek elemei még a fenti so-
rozatnak!

a) Potold a hidnyzo6 szamokat!
540+ =730 _ +280=610 970-_ =560
b) Alkossatok szoveget a feladatokhoz!

Szamitsd ki a kiilonbséget!

- 20 - 40 -90 -120 | -140 | -190 | -320 | -340
460
500
620
880
1000

A turazdk egy 940 m hosszu lejtés uton haladnak a forrashoz. Megtettek mar
780 m-t. Milyen tavolsagra vannak ekkor a forrastol?

A ttra soran az els6 harom helyen Zoli, Peti és Andris halad. Hanyféleképpen
érhetnek a kilatéhoz, ha libasorban mennek?

Melyik szdmra gondoltam? ird le mfivelettel, majd szdmitsd ki az eredményt!

a) A 920 és a 630 kiilénbsége.
D) A 620 és a 280 bsszege.
¢) Az 1000 és a 630 kiilonbségénél 90-nel nagyobb.




Becsii]j tizesre kerekitett értékekkel! Végezd el az irdsbeli muveleteket! Ellen-
Orizd a szamitdsod helyességét!

B.: B.: B.: B.: B.: B.:
352 526 151 346 541 286
+ 430 + 14 4 + 6 57 + 29 4 + 319 + 2 6 8
B.: B.: B.: B.: B.: B.:
96 4 4.2 7 7 6 8 253 6 65 54 8
-1153 -2 18 -378 -19 8 - 49 6 - 3509

Mely szamok teszik igazza a nyitott mondatot? Szdmoljatok irdsban!

a)487 +58-229>
b) 602 - 253 + 415 > (@3
) 1000 - 432 + 359 <
d) 426 + 285 - 447 < 1§
)513 - ® <807 - 388
£)952 - 786 = &

10




Mennyit érnek az dbrdk? A megadott értékek segitségével szamitsd ki! frd a bu-
borékba a megoldast!

é? E%;:s peois
o /K
O=3 O-=2 O=n

=5 [ 1=4 =9
N\ =7 A\ =38 N=6

@

Mindegyik hazhoz t6bb kulcs tartozik. Keresd meg, hogy melyik melyiké! Kere-
tezd be a kulcsot a hozza tartoz6 muvelet eredményének megfeleld szinnel!
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a) Végezd el a miiveleteket! Ird le csokkend sorrendben a miveletek megold4sait!
Ird alajuk a hozzajuk tartozo betlket! A megfejtés egy vizinovény neve.

= - L J L 1 |

A:95-10 S: 10 - 100 A:40-20 O: 1000 : 2
R: 9 - 100 G:85-10 Z:65-10 T: 5510
I: 7- 100 V:75-10 I 6 - 100 K:900: 2

b) Fejtsd meg a n6vényrdl szold informdcidkat a szamfeladatok alapjan!

Az uszoleveleik alatti hosszu nyél: cm-tél cm hosszu is lehet.
10-5 5-50

Sarga virdganak atméroje és cm-es is lehet.
100 : 25 60 :10
. hénapjatol a
540 : 90 540 : 60
Arusitjék, 1 db névény 4ra akdr Ft is lehet.

Viragzasa az év . hénapjaig tart.

10 - 90
¢) Nézz utdna, hogyan néz ki ez a novény! Keress tovabbi érdekességeket rola!

Szilvasvarad egyik tavaban 25-30 dkg tomeglek a pisztrangok. Szamitsatok ki,
mennyi a 20 kifogott pisztrang lehetséges legkisebb és legnagyobb tomege! VAlt-
satok at a kifogott halak tomegét dekagrammrol kilogrammra!

Tegyétek ki a miiveleti jeleket tigy, hogy igaz legyen az egyenléség!

(120D4D2=960) (210D4D7=120) [180u3u9=540)
[110u4u2=880) (980u2u2=245) (840u2u3=140)
(960\_[8u7=840) 990D3D2=660J (180D5D6=150)




a) Szorozzatok 0ssze az egy-egy golyalab két végén taldlhatd szamokat! A kapott
szorzatot irjatok a tdblazat ,darab” oszlopaba, a szinkddjanak megfelel6 sorba!

b) A gélyalabak darabszamdabdl szamitsatok ki, hany par van beléliik! Irjatok be
a tablazatba!

Goélyalab
darab | par

Becsiild meg a szorzatokat tizesre kerekitett értékekkel! Végezd el a szorzasokat,
majd osztassal ellenoOrizz!

B.: B.: B.: B.:
324 -2 124 -4 162 -3 148 -6
Ell.: Ell.: Ell.: Ell.:

Pontokkal jelold, hany jegytl lesz a hanyados! Végezd el az osztdsokat! Szorzassal
ellendrizz!

663 :3=...9. 726 :6= 468 :4-=

13
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a) Alkossatok meg a legkisebb paros és a legnagyobb paratlan kétjegyl szamot
az alabbi szamkartyak egyszeri felhasznalasaval!

2l & & &

A legkisebb paros szam: | | A legnagyobb pdaratlan szam: | |

b) Az a) feladatrészben megalkotott szamokat irjatok a tablazatba, és szorozzatok
meg a jelolt szorzdval!

-2 - 4 -6 -7 -8 -9

¢) A tablazatban taldlhaté szorzatok koziil gondoltam egy szamra. Az egyes helyi
értéken a 0 4ll, a szdzasok helyi értékén 4116 szam alaki értéke eggyel tobb,
mint a tizes helyi értéken taldlhat6 szamé.

Melyik szamra gondoltam?

Szamitsatok ki a feladatokat! Szamolas el6tt végezzetek becslést szazasra kereki-
tett értékekkel!

* A szorzandd 234, a szorzo 4. * Az osztando 634, az 0szto 6.

* A szorzdtényezdk 207 és 3. * A hanyados 124, az oszt0 7.




Jeloljétek a korokben a miiveletek sorrendjét, azutdn szamitsatok ki a miivelet-
sorok eredményét!

255-3-535=__ 970 - (688 - 538) =
970 -324-2=__ (3-86)+ (4-66) =
180 +8-42-9-11=__ (460 - 267) - 5 - 400 =
(142+108)-3=__ 7 - (724 - 654) =

Szamitsatok ki, mely szamok teszik igazzé a nyitott mondatokat!

480 ; 10+320>J((9 “9 \

500 : 5+ 726 > B

(590 - 240) : 70 < Qc Qc

\ \
||
890 + 440 : 4 > > ||
| ]
| ]

220 — GI2€ <800 : 8 : 4 . :\

720 : 90 + 992 = o

A halgazdasag egyik tavaba 550 halivadékot telepitettek, a masikba 430-cal keve-
sebbet. Mennyit telepitettek a harmadik toba, ha az el6z0 kettd 6sszegének felét
telepitették?

15



Végezd el 6nalléan a feladatsort! Utdna beszéljétek meg a megoldasokat kozdsen,

majd javitsd a munkadat tanitod irdnyitasaval!

B Melyik szamra gondoltam?
a)3sz+4t+8e=

b)15t+8sz+9e= c)18e+35t=

L1
l

n a) Ird le a keretben megadott szdmokat csokkend sorrendben!

471, 694, 368, 479, 963

b) Valaszd ki az a) feladatban 1év6 szamok koziil azt, amelyikre igaz az allit4s!
+ Az egyesek helyén a legnagyobb alaki értékli szam all.
+ Szazasainak valédi értéke 300.
« Szamjegyeinek 0sszege 20. HER

¢) Karikazd be a keretben 1év6 szamok koziil a parosokat! )

B Allapitsd meg a szabdlyt, és folytasd a sorozatot mindkét irdnyban!

, 375, 400, 425, 450, I

7

7

n a) Ird be a tdblazatba a szdmszomszédokat! I
Kisebb szamszomszéd SzAm Nagyobb szamszomszéd -

szazas tizes egyes egyes tizes Szazas i

589 N

951 ]

b) Abrazold a megadott szamok kozelitd helyét a szdmegyenesen!

| | | | | | | | | 5
! ! ! ! ! ! ! !

I
1
0

B Mely szamok teszik igazza a nyitott mondatot?
2)860 - 470 <M <290 + 190  [: HEN
5)810:90>M>160:80-2 M HEN

B Szamitsd ki a miiveletsorok eredményét!
a) 610 - 490 : 7 = L]

b) (370 + 170) : 60 =




Becsiilj tizesre kerekitett értékekkel, majd szamitsd ki az eredményt!

B.: B.: B.: B.:

[© 2NN
[S2 RN
+
=
w |
oo

B Végezd el a miveleteket, majd ellenérizd szamitdsod helyességét!
243 -4 189 -3 321 :3-= 712 :2-=

Ell.:

Pista bacsi horgasztanyaja a t6 partjatol 683 m tavolsagra van, ahol egy 87 m
hosszu stég taldlhat6. Hany métert kell a horgdsztanydjatél sétdlnia, ha a stég
téle tavolabbi végérol szeretne pecdzni? T T T 171711

Ertékeld a munkadat!

Elégedett vagyok,
nagyon jol sikeriilt.

J61 sikeriilt.

Még gyakorolnom
kell.

Nem sikeriilt, sokat
kell gyakorolnom.

O,

0,

O

9,
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b)1rd le a sorozatot 6tvenesével 150-t61 1000-ig!

n a) Ird be szdmjegyekkel a téglalapokba a szdmokat!

8 szazas 3 egyes =

9 szazas 9 tizes =

b)Ird le a szdmokat csokkend sorrendben! Karikdzd be a szdmok koziil azt,

7 szazas 52 egyes =

5 tizes 4 egyes 4 szazas =

amelyben a szamjegyek Osszege a legkisebb!

¢) Az a) feladatrész paratlan szamait ird be a tablazat ,Szam” oszlopaba, majd

toltsd ki a tablazatot!

Kisebb szamszomszéd

Nagyobb szamszomszéd

Szam

Szazas tizes egyes egyes tizes szazas
d)Jelold az a) feladat szamainak koriilbeliili helyét a szamegyenesen!
| . ! . ! . ! . ! . ! . ! . . . ! . | >
0 100 500 1000

e) Mondjatok allitdsokat a fenti szdmokrél a megkezdett mondatokat folytatva!

Van olyan... Minden szdm... Egyik sem...






